

«Красный факел» голодает

НОВОСИБИРСКИЕ областные власти довели актеров театра «Красный факел» до голодных обмороков. Денег краснофакельцам не платят с марта. В театральную буфет некоторые задолжали на месяц.

Актеры театра послали губернатору Новосибирской области Виталию Мухе открытое письмо с призывом о помощи. Они пишут: «Старейший театр города, носящий звание академического, благодаря которому Новосибирск признан не только театральной, но и культурной столицей Сибири, находится в плачевном состоянии. Тем не менее мы не прибегали к забастовкам во время театрального сезона, не останавливали спектаклей, чтобы обратиться к зрителям».

Однако на этот раз коллектив не выдержал: объявил забастовку и написал губернатору. Открытое письмо опубликовала лишь одна местная газета. После того как письмо было направлено в областную администрацию, юристы разъяснили актерам, что их забастовка незаконна и эти дни как рабочие засчитаны не будут. Единственное, на что они могут рассчитывать, – это после выхода из отпуска (22 августа) подать в суд на администрацию театра и соучредителя – областной Комитет по культуре.

Когда-то нынешний губернатор Виталий Муха, будучи директором завода «Сибсельмаш», шефствовал над «Красным факелом». Часто бывал в театре, где его всегда тепло принимали. Однако на этот раз на просьбу коллектива губернатор не откликнулся, приняв лишь директора театра Галину Булгакову. В итоге, со слов директора, родилось разрешение Виталия Петровича использовать театральную кассу как «черную» – то есть пускать средства от сборов на зарплату, хотя бюджетным организациям это и запрещено. Кроме того, теперь директор театра должна представить новое, сокращенное штатное расписание театра.

Независимая Юрий ТРИГУБОВИЧ
местная газета Новосибирск
-1998. - 15 июля. - с. 7